

持续深挖灵活性电力资源,助力保供和新能源就地消纳

全省首个市级虚拟电厂监测管理平台在常建成

本报讯(徐多秋冰 图文报道) 记者昨天获悉,江苏省首个市级虚拟电厂监测管理平台在常州正式投入运行,可调节能力超12万千瓦,将有效促进微电网、储能、充电桩等资源参与电网灵活调节,助力电力保供和新能源就地消纳。

虚拟电厂可以聚合分布式电源、储能、电动汽车等负荷侧资源,助力电网系统保持平衡。作为一种促进供需协同的新技术,虚拟电厂的技术标准、市场机制和运营模式目前仍在深入研究,这让部分市场主体对虚拟电厂的项目建设持观望态度。为支持虚拟电厂建设发展,常州供电试点建设了市级虚拟电厂监测管理平台,提供虚拟电厂资源标准化接入、调节能力校核、

运行情况监测与评价等运营管理服务功能,做好技术服务输出和管理赋能,助力地方更好培育虚拟电厂“生态圈”。

该平台依托江苏省新型负荷管理系统,建设了需求侧调节资源的统一接口,并以微电网为主要汇集单元,重点聚合光伏、储能、充电桩、5G基站等非工灵活性可调节资源,目前共聚合电力用户3561户,聚合容量达到45.45万千瓦,形成可调节能力超12万千瓦的实时调节资源池。

“聚得拢”是为“用得更好”。常州供电营销部主任吴炜介绍,平台构建了虚拟电厂调节能力“指标库”,对虚拟电厂的最大可调容量、调节速率、响应时间、持续时间、调节精度指标

进行统一规范和管理。

7月24日上午11时举行的“填谷”测试,证实了该平台的功效:平台下发5370千瓦的填谷调节指令,国网省综能源e+、江苏华能、万帮等6个负荷聚合商响应本次调节,调用储能、充电桩、可控空调、可控照明等资源,相关执行结果数据同步在平台上刷新,一条绿色的实时负荷曲线在平台显示界面上迅速攀升,不到1分钟便“贴合”到上方的黄色调节基准线,走出了一条漂亮的“填谷”调节曲线。调试结束,该平台还快速自动生成了一份包含参与调节用户清单、平均响应量、调节电力达标率等内容的“成绩单”,实现资源调用成本最小化、收益最大化。

作为新型电力系统建设的重要试点,常州虚拟电厂监测管理平台还将持续深挖智能微电网、车网互动、新型储能等领域灵活性资源,扩大可调资源池。同时,将常态化开展虚拟电厂“削峰”“填谷”等资源调用实战,支撑政府相关部门制定虚拟电厂相关政策制度,建立健全技术标准和管理规范体系,推动虚拟电厂规范化、常态化、规模化、市场化发展。



为优化营商环境按下“修复键”

市场监管部门已移出经营异常名录1173件

本报讯(董心悦 常市监) 探索包容审慎监管,激发经营主体活力。今年以来,市市场监管局聚焦企业信用修复,持续优化修复流程,强化失信“预警”等柔性监管措施,为优化营商环境按下“修复键”。截至7月底,全市市场监管部门共移出经营异常名录1173件,移出严重违法失信名单3件,行政处罚提前取消公示57件。

“市场监管部门及时组织实地核查,并于当天就完成信用修复,为我们企业卸下了‘失信包袱’,为我们经营发展扫清障碍。”常州云锦服饰有限公司负

责人说,公司先前被列入经营异常名录,通过及时的信用修复指导,快速解除了失信风险。

以往,信用修复流程为传统的“申请+办理”模式。为提升经营主体便利性,今年,市市场监管部门依托大数据分析和“云增信”服务平台,升级打造了“三书同达+到期提醒+网上办理+协同修复”模式,把监管部门服务前移,使得信用修复更为高效便捷。

据悉,今年以来,全市市场监管部门共向企业发送修复提示短信528条,有效推动信用管理由“事后修复”向“事前预防”

转型。为避免“重罚轻教、一罚了之”,市场监管部门还探索推行了行政执法“三书同达”制度,向企业同步送达行政处罚决定书、信用修复告知书及合规指导建议书,让失信修复有规可依。

同时,为解决部门间信用修复“多头管理”的难题,我市今年持续深化“信用中国”与“国家企业信用信息公示系统”信用修复协同联动机制,推动数据互通共享。截至目前,全市共有18个政府部门纳入信用修复协同联动体系,修复材料、办理时限均有效压缩50%,已办理行政处罚协同修复1475件,协同修复率达到100%。

今年市区前7个月公租房实物配租家庭

已达去年配租总户数的1.36倍

本报讯(记者 唐文竹) 7月29日,2024年度第六批公租房实物配租家庭摇号选房活动举行。

本次选房共有84户家庭参加,其中单人家庭70户、多人家庭14户。通过签到登记、抽号、选房、领取入住通知书等一系列环节后,选房活动顺利完成,选房家庭对选房结果均

表示满意。活动全程由常州市公证处公证、监督。

记者从市住房保障中心获悉,随着今年初我市《关于进一步优化完善公共租赁住房保障体系的通知》的出台实施,公租房保障范围和申请办理流程均得到优化,实物配租申请家庭人数激增,其中多数为由租金补贴调整为实物配租单人家

庭。今年1—7月,市区累计完成选房配租303户,是去年全年选房配租总户数的1.36倍。

据了解,目前可分配房源趋于紧张,尤其是单人家庭房源。为此,市住房保障中心多措并举,加快维修进度、尽量调配房源、及时组织摇号选房,争取早日让选房家庭解决住房问题。



夏日里这口鲜,不是一点点贵

■庄奕 图文报道

最近半个月,市民餐桌上几乎看不见河虾。说到这个,家中拎菜篮子的会叹口气说:“河虾太贵,吃不起了!”

河虾的身价真的“高攀不起”了吗?8月1日上午9时许,记者来到兰陵菜场。在一个摊位上,摆着几盆规格不同的河虾。摊主老贺对记者说,受高温影响,河虾产量少了很多,损耗又大,物以稀为贵,价格自然就涨了。

“这个盆里的每只虾重约5克,是规格最大的,而且只只‘抱籽’,价格最贵,每500克卖280元。”见记者一脸不信,老贺说:“周末价格更贵,每500克要320元。喜欢实惠的市民,可以买不带籽、小一些的河虾,每只重量只有大规格的一半,每500克卖

90—100元。”因为价格贵,老贺每天只能卖掉大约10公斤河虾,和5、6月每天40公斤的销量比,生意差了好大一截。记者又逛了几家水产摊位,发现有的摊位卖的河虾个头很小,有的干脆不卖了。一名摊主说,罗氏虾每500克售价30多元,基围虾更便宜,只要20多元。作为河虾的“平替”,最近这两种虾卖得不错。

一位阿姨走进一家福建海鲜商行,买了70元的斑节虾。她对记者说,前两天买了点河虾,和毛豆一起炒,一小碗就花了她100多元,看看都肉痛,今天就买点斑节虾换换口味。不过,斑节虾每500克售价120元,其实也不便宜。

记者注意到,海产贝类的摊位生意倒不错。据福建海鲜商行店主小李介绍,花甲、花螺、文蛤、太子贝、白贝这些贝类的价格实惠,便宜的每500克只要七八元,贵的也就20多元。许多市民都来买,回去做清清爽爽开胃消暑的捞汁小海鲜。



不惧烈日,紫薇绽放

本报讯(赵卫华 蔡晓丹 秋冰 胡平 图文报道) 8月2日,市城管局园艺发展中心发布花情预报,在我市各大公园绿地,紫薇花迎着烈日灿烂绽放,簇簇芳华,独领风骚。

在人民公园,高大的紫薇树繁花密缀,汇成一片令人陶醉的花海。树下近观,一串串、一团团的花朵紫英灼灼、明艳如霞,随着微风轻轻摇曳,好一幅流动的诗意画卷,游客们纷纷驻足观赏,拍照留念。游客陈先生道:“这种花一串串的,越看越好看。”

紫薇是常州近年来常的花灌木品种,因其花期长、花型特



别,有“百日红”“满堂红”之美称,是夏季为数不多的开花植物之一,为城市增添了一抹亮丽的色彩。目前,人民公园的紫薇花已进入盛花期,花期将持续至9月份。

除人民公园,紫薇花在我市各大公园绿地、街头均有种植,散布于红梅公园、青枫公园、西林公园、翠竹公园,武进区的新天地公园、光伏产业园,金坛区的滨河路、东环二路、月荷路,天宁区的业丰路、竹林北路等地。

